

闵行强化优质艺术资源引入，提升公共文化场馆品质

“2022全国青年艺术邀请大展”亮相海派艺术馆

在建设人民城市的过程中，闵行区不断优化文化设施空间布局，强化优质艺术资源引入，提升公共文化场馆品质，使一流的文化展演不再是远方，让最好的文化体验随处可达、触手可及。

□记者 贺梦娇

携250余位艺术家共600余件作品，以学术性、专业性和前瞻性，诠释“正在兴起的艺术态度”，7月18日至9月4日，由中共上海市闵行区委员会、闵行区人民政府指导，中共上海市闵行区委宣传部、闵行区文化

和旅游局主办，上海青年艺术博览会组委会承办的“2022全国青年艺术邀请大展”亮相海派艺术馆。

本次邀请展由5个板块组成，分别为“再造霓虹”“异同”“海上青年”3个邀请展和“青艺·印象”“艺术Z时代”2个主题展，将集中反映中国当代艺术和海派艺术水平，同时

也将开创以青年艺术家为主体的艺术市场规范化建制，努力为青年艺术家、文化艺术创新群体搭建相互交流对接和共融共鸣的平台。同时，该展还将以全新的学术视角和商业视角，带着青年艺术家的作品进入上海国际艺术品交易月，努力实现其文化价值和市场价值的“双丰收”。

在建设人民城市的过程中，闵行区深度融入长三角一体化发展和虹桥国际开放枢纽两大国家战略，始终将人文之城建设的落脚点放在广大市民的幸福感和获得感上，不断优化文化设施空间布局，强化优质艺术资源引入，提升公共文化场馆品质，使一流的文化展演不再是远方，让最好的文化体验随处可达、触手可及。

记者了解到，海派艺术馆是闵行区委、区人民政府打造上海海派文化高地而建设的重大文化项目，于2019年建成。作为承载“海派文化”的重要文化设施，该馆无论在区



位优势上，还是在功能定位上，更加凸显其对闵行文化软实力提升的重要意义。

海派艺术馆功能定位为：海派艺术研究前沿阵地、海派文脉传承创新高地、海派珍品展览常驻基地、海派文化体验多元富地。学术上，以“扛起海派文化大旗，打造海派文化高地，构建海派艺术高峰”为目标，致力打造海纳百川的海派学术前沿阵地；艺术上，树立“大海派”的核心理念，在传统海派文化滋养下，通过南北交融、东西碰撞和科技创新，呈现海派艺术创新成果；内容

上，推出以吴昌硕、程十发、谢稚柳、陈佩秋等海派一脉的书画珍品固定展陈，和传统现代兼具、中西文化交融的多元临展；形态上，同步引入艺术书店、文创潮玩和咖啡文化品牌，构建以“海派艺术”精品IP衍生物为主的亲民休闲消费空间。

此次在海派艺术馆举办“2022全国青年艺术邀请大展”，吸引来自全国各地的青年艺术家，用艺术这门世界语言，展现中华优秀传统文化独特韵味，诠释他们对海派文化的理解和追求，表达了新时代青年的文化自信。

□点击

崇明未检联合多部门开展旅馆业专项整治

□记者 王平

近期，崇明检察院未检办案组在办理一起侵害未成年人犯罪案件过程中，发现有旅馆在成年人与未成年人共同入住宾馆时，未依法履行询问、登记义务，导致侵害未成年人案件发生。

针对上述情况，崇明检察院未检办案组对涉案旅馆及时制发检察建议，要求依法整改，落实未成年人入住时的询问、登记、强制报告等义务，预防此类案件再次发生。

近日，未检办案组对该旅馆开展案件“回头看”工作。通过现场调查、询问，该旅馆已落实纸质、电子台账，做好未成年人入住登记，旅馆内设置未成年人入住提示，同时，旅馆经营者也表示，会积极与公安机关沟通联系，一旦发现相关线索，及时反映报告。

为确保有效推进旅馆业建立健全未成年人入住保护机制，预防未成年人犯罪及受到侵害，适逢暑期，考虑到假期内未成年人入住旅馆概率增加，日前，崇明检察院未检办案组联合区文旅局、公安分局等单位对辖区内部分旅馆、酒店、民宿开展专项治理活动。

对上述主体是否严格落实未成年人入住身份核验、信息登记、上传报备以及强制报告义务履行情况等进行检查，并对相关从业人员开展普法宣传。

检察官提醒广大旅馆、宾馆、酒店经营者，为了更好地保护未成年不受侵害，请切实做好旅客入住登记工作，注意核实旅客的身份信息，一旦发现未成年人，尤其是未成年人与成年人共同入住的情况，注意询问双方关系，及时联系未成年人的父母，如果发现可疑，请及时报警。



青翠的桃叶掩映下，一颗颗枣油桃挂满枝头。宛如枣大、小巧玲珑，长得红润饱满，挂在树上像一个个小红灯笼，看上去十分诱人。

“由于天气原因，我们每天早上六点开始采摘，到九点左右结束。采好的桃子马上放置阴凉处通风，再根据订单分拣、包装和配送。”工人介绍道。基地采用京东生鲜配

送，上海同城可以当天直达。

枣油桃最佳品鉴时期是7月中旬至8月中旬。今年受疫情影响，枣油桃前期生长时缺少工人进行养护，因此产量减少了三分之一。虽然减产，但品质不变，一如既往的脆甜、爽口，价格也和往年持平。经测试，成熟期的枣油桃每颗糖度都能达到18度以上。

桃味和枣味兼具的脆甜枣油桃上市

□通讯员 沈婷 记者 曹佳慧

“左老板，你的枣油桃终于开卖了，这个味道我想了好久。给我来十箱枣油桃送到黑龙江！”日前，在金山区张堰镇桑园村，上海金贵枣油桃种植专业合作社负责人左金莲刚发布一条“枣油桃上市”的朋友圈，许多老主顾就马上来电预订，火爆程度可见一斑。

能让人如此心心念念的枣油桃究竟有何魅力？

据悉，枣油桃是合作社从山东引进来的，属于中晚熟离核甜油桃品种，由优质枣树与桃树发生芽变，经过无性繁殖发育而成。“我是在山东旅游时无意中吃到的，一口咬下去，既有桃味又有枣味，真是太特别了。”左金莲介绍说。从引进初期的几亩试种，到如今的近200亩桃林，

左金莲成功将枣油桃带进金山，作为上海唯一规模种植枣油桃的基地，枣油桃同时也通过了绿色食品认证。

记者看到，合作社的枣油桃个头不大，果皮很薄，红心白肉，成熟后果肉细腻，能够与果核轻松分离。不同于蜜桃浓郁的香气，枣油桃还有一种独特的清香。它既有枣子的脆，也有桃子的甜，三分枣味，七分桃味，一口下去清甜爽口，是冬枣和油桃的完美融合。

近日，上海高温不断，为枣油桃的采摘带来挑战。每天早上六点，左金莲就带领工人进入大棚采摘枣油桃。一进棚内，便能感受到一阵阵扑面而来的热浪，温度早已超过40摄氏度，一分钟就让人汗流浃背。与之形成鲜明对比的是，在热气作用下，大棚内桃子的清香弥漫，

塘湾村串联文旅资源，为学生暑假活动提供新选择

□记者 施勰赟

“这是蝴蝶，这是西瓜虫，这是七星瓢虫……”宝山罗泾镇塘湾村的小树林里，一对年轻夫妻指着透明盒子中的昆虫给一个小男孩介绍。“妈妈，你听，是什么在叫呀？”“那是知了，到了夏天，他们就会在树上‘唱歌’，妈妈小时候还养过知了呢！你看那个小朋友盒子里的就是知了，你可以凑近仔细观察一下，它是怎么发出声音的。”年轻妈妈鼓励道。孩子非常好奇，目不转睛地盯着同伴手中的盒子看。

据悉，宝山区罗泾镇新时代文明实践特色阵地——慧跃星自然营地已恢复开放，慧跃星自然营地坐落于上海市首批乡村振兴示范村之一的塘湾村，这里森林茂密、河道清澈、成片绿地，孩子们在慧跃星自然营地内参与自然探索、木工手作、户外运动……丰富多彩的活动吸引了一批孩

子来这里开展暑假活动。

“我们这里主要是夏令营和亲子活动，现在是常态化疫情防控期间，我们严格控制参与人数，亲子活动人数一般控制在15组家庭以内，夏令营人数差不多为20名孩子左右。上海的小朋友可以来我们这里足不出‘沪’探索自然的秘密，体验不一样的假期。”慧跃星自然营地袁老师介绍。

还未走进慧跃星自然营地的木工坊，就听见了孩子们爽朗的笑声。只见他们跟着木工坊老师用酒精灯将手中的竹条“烤制”弯曲，再用麻绳将竹条包裹住，最后绑上一根弹力绳，一个专属于小朋友自己的弹弓就诞生了。“第一次拿起这些平常生活中触碰不到的东西，跟着老师一步步动手完成一件作品，对孩子而言，是很有成就感的事情，他们很开心的。”一位家长一边为孩子拍照留念一边说。

“凉快多了，夏天这样玩才爽！”



慧跃星自然营地的暑假限定项目“水枪大战”也深受欢迎，孩子们可以随心所欲地在大草坪上奔跑，感受“水枪大战”带来的凉意，找准时机、目标即刻出击，清爽、欢乐，所有暑意都消散在一阵阵欢声笑语中。

据罗泾镇相关负责人介绍，从7

月初开始，罗泾推出了星熠“泾”童暑期活动，项目包括慧跃星自然营地、许艳婷星海艺术工作室儿童绘画课堂、“童心向党”红色之旅、十字挑花青少年培训班、“婉娥之乡”儿童沪剧社等整合串联起镇域内文旅资源，为暑期学生提供更多选择。